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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois 
mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr.a 

Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em apreciação a 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria desta Casa 
que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE EMENDA À 
LEI ORGÂNICA N° 01/2021, DE 15 DE JULHO DE 2021 Que "Altera o inciso II do art. 
190 da Lei Orgânica Municipal de Retirolândia, passando a declarar feriado municipal o 
dia 08 de março (dia internacional da mulher)", de autoria dos edis Alzineia Tito, Hugo 
Oliveira e Nayara Silva. PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 02/2021, DE 21 
DE JULHO DE 2021 Que "Altera o inciso li do art. 190 da Lei Orgânica Municipal de 
Retirolândia, passando a declarar feriado municipal o dia 23 de setembro (dia dos 
evangélicos)", de autoria dos edis Adalberto Araújo, Diego Cardoso e José Egnildo dos 
Santos. INDICAÇÃO N° 071/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que adquira 
uma área de terra na Rua Cajazeiras, próxima a residência do Senhor Alex. A referida 
área deverá ser usada para a construção de possíveis espaços que venham melhorar a 
vida dos moradores", de autoria do edil Dhonat Andrade. INDICAÇÃO N° 072/2021 Que 
'Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça a pavimentação com rede de esgoto na 
Travessa Miguel Passarinho II, Rua da residência do Senhor Josevaldo dos Santos. A 
referida indicação proporcionará melhoria às pessoas que ali residem e aos munícipes 
que trafegam pela rua", de autoria do vereador Hugo Oliveira. INDICAÇÃO N° 073/2021 
Que 'indica ao Chefe do Poder Executivo que faça a aquisição de cobertores para 
serem distribuídos às famílias mais carentes de nosso município, tendo em vista a atual 
situação climática de nossa região, com o intuito de assegurar noites mais aquecidas 
para quem precisa", de autoria do vereador Adalberto Araújo. INDICAÇÃO N° 074/2021 
Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que realize os serviços básicos na 
comunidade de Pau-Fava, como a manutenção da iluminação pública, tendo em vista a 
necessidade dessas ações para a melhoria de vida dos moradores da localidade, que 
fazem as devidas cobranças frequentemente", de autoria do vereador Diego Cardoso. 
PEQUENO-EXPEDIENTE: Diego Cardoso saudou a todos e cobrou mais uma vez a 
realização de algumas indicações, que são feitas e muitas vezes engavetadas, a 
exemplo da indicação do edil Aquiles quanto ao aumento do limite do consignado dos 
funcionários públicos. Comentou sobre a questão de um recurso destinado a alguns 
municípios para ajudar aos músicos e disse que Retirolândia poderia também ter 
conseguido esse benefício. Hugo Oliveira saudou a todos e agradeceu a Deus por mais 
uma sessão. Adalberto Araújo saudou a todos e cobrou a manutenção das estradas 
vicinais e sugeriu que o cascalho poderia ser retirado e acumulado para ser distribuído 
pelas estradas após o período chuvoso. Alzineia Tito saudou a todos e disse que entrou 
em contato com o secretário de infraestrutura para tratar sobre a questão das estradas e 
foi informada que a recuperação já foi iniciada. Parabenizou a secretaria de saúde pelo 
bom andamento do Plano Municipal de Vacinação contra a Covid-19. Informou que a 
secretaria de saúde retomou a marcação de cirurgias de cataratas, realizadas no 
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município de Santaluz e o município disponibilizará transporte para os pa 
Anailton do Merim saudou a todos e disse que o município é pequeno e daria 
melhorar as estradas vicinais, tanto com encascalhamento, como na r 
principalmente agora com a volta às aulas. Aquiles Nereu cumprimentou a tod 
feliz com a queda dos números dos casos positivados da Covid. Disse que o e 
está correto em cobrar a execução das indicações, pois muitas são essey iais 
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cidadãos. Em relação ao beneficio aos músicos, é bem difícil em cidades pequenas, pois 
chegando a quantia estimada, não teria como acontecer à distribuição aos músicos por 
conta de uma série de questões. A senhora presidenta disse que, a convite do prefeito 
Vonte, esteve em Brasília para pautar e buscar ações para o município. Uma 
experiência produtiva e uma viagem proveitosa para a melhoria dos retirolandenses. 
GRANDE-EXPEDIENTE: Adalberto Araújo falou sobre esse cadastro feito pelos 
municípios através da secretaria de assistência social para atender as pessoas que 
foram afetadas pela pandemia, citado pelo edil Diego e infelizmente o nosso município 
não oficializou esse pedido, que seria de grande valia para todos. Comentou sobre sua 
indicação em pauta em relação à aquisição de cobertores para serem doados as 
pessoas mais carentes e cobrou também a pavimentação de uma Travessa de nossa 
cidade. Anailton disse que confia no trabalho da presidenta e sabe que foram bem 
representados por ela em Brasília. O papel do gestor é buscar melhoria para o nosso 
município e disse que alguns gestores anteriores não se preocupavam com essa busca 
e nem deixavam os líderes irem buscar. Alzineia Tito informou que hoje está 

/ acontecendo o censo esportivo municipal com o objetivo de ouvir os diretores e alunos 

4/  para traçar metas e planos para o esporte. Pediu ao gestor a distribuição de material 
esportivo, pois as demandas são grandes. Informou que no dia seguinte acontecerá uma 
audiência pública sobre o PPA pelo canal da prefeitura. Em relação à roçagem das 
estradas, cobrará do executivo essa demanda e convidou a todos para participarem da 
festa de padroeiro da comunidade de Laginha. Aquiles Nereu compartilhou com todos 
uma questão em pauta nesta Casa que diz respeito à licença de vereador e convocação 
de suplência. Disse que pela legislação vigente na Casa, o suplente de vereador só é 
convocado se a licença do vereador for para assumir cargo de secretário ou se a licença 
for superior a 121 dias. Qualquer licença fora disso, a casa fica sem o vereador. Por 
isso, pensa em corrigir esse erro com um projeto de emenda à Lei Orgânica para que a 
Casa não fique sem a substituição de vereador nessas licenças menores. De imediato, 
beneficiará alguns suplentes, no caso do PSD, pois faz parte do seu planejamento como 
vereador se afastar um pouco do processo legislativo, tirando uma licença de quatro 
meses agora e outra daqui a dois anos. Mas da forma como está, os suplentes não 
poderão ser convocados. Assim, apresentará um projeto de lei que permite a 
convocação do suplente em qualquer licença acima de 60 anos. A constituição Federal 
enfatiza que só pode ser convocado em licença de 121 dias, mas no caso de vereador, 
quem trata sobre isso é a Lei Orgânica, por isso a emenda proposta para a possível 
alteração e pediu a senhora presidenta que seja colocado em pauta na próxima sessão 
ordinária. A senhora presidenta fez uso da palavra para explicar a questão pautada pelo 
vereador Aquiles. Disse que o parecer opinativo do Jurídico desta Casa orienta a não 
concordar com a convocação do suplente nem com a alteração da lei por entender que é 
inconstitucional. Existem orientações do TCM para que em situações semelhantes não 
seja convocado o suplente. A comissão de Constituição, Justiça e Redação desta Casa 
é soberana no sentido de indicar os projetos de lei para a pauta, mas o ato de promulgar 
a leis é uma função do presidente. A comissão tem o direito de colocar em pauta, mas 
em votação, será contra e não irá promulgar a lei, caso aprovada. O suplente poderá 
entrar com um mandato de segurança e apenas se a justiça autorizar fará a 
promulgação a lei e a convocação do suplente, pois entende que se ? fiér, estará 
passando por cima de lei e trará consequências sérias para sua vida pública. P'-diu aos 
membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação que apresente uyrecer 
escrito no ato da apresentação do projeto de emenda. Entende a preocu:.:o de 
Aquiles e também acha que a Lei Orgânica não deveria est. .ssim, m 
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assumir essa responsabilidade enquanto estiver presidenta da Casa e não fará. 
Adalberto disse que, talvez, haja uma precipitação de ambas as partes e essa questão 
deveria ser mais interna. Dhonat Andrade saudou a todos e cobrou do gestor a 
realização das indicações. Disse que em conversa com o secretário de infraestrutura, 
ficou sabendo de um cronograma para a realização da manutenção das estradas 
vicinais e cobrou a contratação de mais maquinários para o adiantamento do processo, 
pois da forma como está demorará muitos dias. Hugo Oliveira disse que também cobrou 
a recuperação das estradas ao secretário e entende que esse tempo chuvoso dificulta 
muito o processo. Mas que até o final do mês seguinte, todas as estradas estarão 
recuperadas. Também cobrou a pavimentação da rua citada por Adalberto e disse que é 
uma promessa de campanha que será realizada em breve. Diego Cardoso também 
comentou sobre a situação das estradas, um problema presente em nosso município. 
Em relação à explicação do edil Aquiles quanto a sua cobrança do beneficio dos 
músicos, disse que a justificativa não convence. Comentou sobre o atendimento médico 
do hospital, disse que esse mau atendimento aconteceu com seu pai e pediu a 
secretaria de saúde que reveja essa questão. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta 
colocou em segunda discussão o PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 
001/2021 e após as discussões dos edis, o projeto de emenda foi colocado em votação 
e aprovado em SEGUNDA VOTAÇÃO por todos os presentes. Seguindo, procedeu de 
igual forma com o PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 002/2021 que após as 
discussões, foi posto em votação e aprovado em SEGUNDA VOTAÇÃO por todos os 
presentes. Logo após, colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 071/2021 e Dhonat 
Andrade, autor da mesma, disse que a área indicada poderá ser usada para a 
construção de uma praça de lazer, uma cobrança dos moradores da comunidade. O 
vereador Aquiles disse que essa indicação foi uma emenda impositiva de sua autoria, 
que não foi atendida pelo gestor. Nayara informou que os moradores dos Bairros Alto do 
Camilo e Cajazeiras lhe procuraram para tratar sobre isso, dialogaram com o gestor, 
mas até o momento não houve nenhum avanço. A indicação foi aprovada por 

- 	unanimidade. INDICAÇÃO N° 072/2021. Hugo Oliveira falou sobre a necessidade da 
•avimentação da rua para o bem-estar dos moradores. Em seguida, a indicação foi 
aprovada por todos. Colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 073/20211  momento que 
Adalberto comentou sobre a necessidade da distribuição de cobertores para as pessoas 
mais carentes de nosso município. Após as discussões, a indicação foi aprovada por 
todos. Para finalizar, pôs em discussão a INDICAÇÃO N° 074/2021 e Diego Cardoso 
disse que a comunidade de Pau-Fava é necessitada dos serviços básicos, como 
iluminação e limpeza pública. Após as discussões, a indicação foi posta em votação e 
aprovada por todos. Ao final, a senhora presidenta informou que realizará nesse 
segundo semestre sessões itinerantes e audiências públicas. A primeira será realizada 
dia 23 de agosto, com a temática "Combate da violência contra a mulher", com a 
presença de alguns representantes do município. Informou que participou de uma 
reunião com as famílias de crianças e adolescentes autistas e possivelmente em 
setembro pautará esse assunto também em uma audiência pública. Aquiles comentou 
sobre as emendas impositivas e disse que o gestor é obrigado a cumprir tais emendas e 
o vereador deve lutar pelo seu cumprimento. Adalberto enfatizou os cudados em 
relação à pandemia. E, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, .. enhora 
presidenta declarou por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada est. 	, pela 
assessora desta Casa Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente assia por 
todos que estiverem de acordo. Plenário Deodato João da Silva, 09 de agos d !3 1 
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